



## Stanovisko k aktuální mezinárodně – politické situaci

Vyjadřujeme vážné znepokojení nad zvyšováním napětí v mezinárodních vztazích Lidé v Evropě žili 76 let v relativním míru a bezpečí. To samé si přejeme pro naše děti a vnuky, kteří ani nemají možnost mluvit s předky, jež hrůzy války prožili. Virtuální střelení a zabití na počítačích, v bezpečí domova, jenom umocňují pocity, že válka je hra. O roli médií a učebních osnov nemluví. Nesedí také srovnání s návratem do období studené války, protože toto období přivedlo světové velmoci k politice uvolňování mezinárodního napětí. Byla podepsána celá řada mezinárodních smluv omezujících militarizaci Evropy a strategické výzbroje. To je dnes zapovězené.

Týden co týden jsme konfrontováni s celou řadou událostí, které bezpečnostní situac ve světě zhoršují. Viníci jsou známi již předem: Rusko, Čína, Bělorusko, Kuba, Venezuela, Sýrie atd., shodou okolností země, které hájí svá suverénní práva, v souladu s mezinárodním právem a Chartou OSN. Přejezd amerických vojenských konvojů přes území České republiky jsou pouze smutným důkazem, že Česká republika se definitivně vzdala své suverenity.

Vyzýváme proto občany České republiky, aby ve volbách nepodpořili politické síly, schvalující konfrontaci, která může skončit válečným konfliktem. Volte KSČM, stranu podporující mezinárodní právo, bezpečnost a spolupráci země na základě vzájemně výhodných vztahů.  
ÚV KSČM

## Postoj KSČM k materiálu Výbuch municičních skladů ve Vrbětích

KSČM zásadně nesouhlasí s obsahem přijatého souhlasného usnesení Zastupitelstva města Slavičín k podkladu Výbuch municičních skladů ve Vrbětích a to v kontextu závěrů vyšetřování. Podle stavu vyšetřování nelze tvrdit, že by členové ruské vojenské rozvědky GRU skutečně iniciovali exploze skladů ve Vrbětích, a to na základě tzv. důvodných podezření nikoli důkazů, které vláda předložila. Slavičinským zastupitelstvem byl přijat materiál, který v sobě prolíná řadu legitimních nároků s nepodloženými nesmysly. Je nutné říci, že kauza Vrbětice na české politické scéně jen dále vystupňovala protiruské nálady, které v ní žijí především pravicová opozice.

VV ÚV KSČM připomíná, že tento přijatý materiál byl vytvořen na základě neúplných informací a nikoli z odborného hlediska. VV ÚV KSČM konstatuje, že se jedná o politickou hru místního slavičinského vedení, které ji tzv. povyšuje na evropskou úroveň a vůči tomuto chování se KSČM jednomyslně ohrazuje. Na základě našich informací, drtivá většina obyvatel zdejšího mikroregionu nemá s Ruskou federací žádný problém a stejně tak jako KSČM, i oni budou čekat trpělivě na skutečné závěry vyšetřování orgánů činných v trestním řízení. V tuto chvíli není na místě uvažovat o dalším narušení vztahů mezi Českou republikou a Ruskou federací.

KSČM konstatuje, že bohužel takto rozpoutaná kauza, více než co jiného, je náhradní téma a záměrně zastíňuje zcela důležitější informace, způsobí česko-ruským vztahům neschovatelné škody, které se budou jen těžko a dlouho napravovat.

VV ÚV KSČM

## Informace z konce května

Vojtěch Filip, předseda ÚV KSČM



Budu pokračovat v informacích o politické situaci u nás, ale tentokrát začnu zahraničně politickým tématem, které se nás ale dotýká velmi intenzivně. Týden totiž začal dalším zhoršením mezinárodních vztahů, když v Běloruském Minsku přistálo nuceně letadlo společnosti Raynair s tím, že bylo ohlášeno, že je cílem teroristického útoku, tedy, že na jeho palubě je bomba. Po přistání byl na základě mezinárodního zatykače bezpečnostními orgány Běloruska zatčen jejich občan, který byl následně uvězněn. Okamžitě mezinárodní media, zejména ta ovládané z USA, spustila mediální kampaň proti Bělorusku. Scénář je stejný jako u jiných kroků, které mají vyvolat spory v Evropě, zejména nenávisť k Rusku a Bělorusku. Po mediální masáži, jak se dalo očekávat, česká pravicová opozice podle not z USA, okamžitě iniciovala zvláštní bod jednání Poslanecké sněmovny. KSČM se postavila jednak proti takovému bodu, který při 538 bodech jednání znamená, že opět bude omezen čas na skutečné priority. Včetně našeho zákoníku práce. Bod byl zařazen a to nejen díky hlasům ČSSD, ale i hlasů hnutí ANO. Jednání skončilo skandálním usnesením, které například omezuje lety společnosti Belavia z České republiky, která s případem nemá nic společného. Nikdo z vlády na naše otázky, zcela věcně neodpověděl. Opět se potvrdilo, že naše vypovídací dohody o toleranci bylo včas a správně, když se vláda vydala cestou slepého následování zájmů a politiky USA, bez ohledu na naše zájmy vlastní. Mohu jen připomenout, že opět SRN, resp. spol. Lufthansa dál provozuje lety do Minsku, stejně jako ostatní národní letečtí dopravci. Ve věcném projednávání zákonů vláda utrpěla výraznou porážku, protože po předložení zákona o tzv. covid pasu neprosadila stav legislativní nouze a tedy zákon nemohl být vůbec projednán a bude pravděpodobně předmětem nějaké speciální schůze. KSČM ve věcné rovině také nesouhlasí se zněním zákona, který výrazně zasahuje do práv občanů a nelogicky je rozděluje v nerovných kategoriích. V případě, že zákon bude předložen do běžného projednání, dál bude předmětem našeho kritického postoje.

Středa 25. byla ve znamení konečného hlasování stavebního zákona, když opozici došel dech na pokračování v obstrukci. Proti původnímu plánu, musel klub KSČM po schválení více než problematického pozměňovacího návrhu o možnosti prohlásit místo bez přístupu slunečního svitu a větrání do volného prostoru za bytový prostor, změnit svůj původní záměr zákon podpořit. Komunisté nemohou připustit, abychom se v bydlení vrátili do 19. století. Zákon, přesto prošel hlasy SPD, kterým tento stav asi vyhovuje. Odpoledne bylo věnováno některým druhým čtením, ale dokončení legislativního procesu u těchto zákonů není jisté. Výsledek budu komentovat až po skončení schůze. Středeční večer pak byl opět ve znamení obstrukce, když koalice Spolu, Piráti STAN a ČSSD chtěli zabránit zvolení dalších 4 členů rady ČT, když starým členům končí mandát v červnu. Protože zástupci podivné koalice po obranu manipulativního zpravodajství a komentářů v ČT, neměli sílu a schopnost obstrukci provádět ve svých vystoupeních, kumulativně použili žádosti o přestávku, od 21 hodin do čtvrtého rána. Volba neproběhla a bod bude zařazen na odpoledne 2.6., tedy příští týden.

S Pavlem Kováčikem jsme navštívili prezidenta republiky, abychom přesně znali názor prezidenta na vývoj po hlasování o vyslovení nedůvěry vládě. Názor prezidenta, který si myslí, že vláda má zůstat s důvěrou a pokud by jí byla vyslovena nedůvěra tak stejně pověří A. Babiše, aby nenastal v ČR do voleb chaos, v podstatě znamená, že KSČM má zcela volné ruce jak se zachová a je jen na nás co vezmeme jako výhodnější pro KSČM při rozhodování o této otázce. Nakonec se o tom v sobotu poradíme na plénu ÚV. Prezident nás také informoval, proč opakovaně jmenoval Adama Vojtěcha ministrem zdravotnictví, po rezignaci prof. Arenbergera, který nebyl schopen doložit své majetkové poměry

Čtvrtek opět, jako už po několikáté, nebylo možné projednat interpelace, protože byla vložena další schůze, kterou si vynutilo více než 40 poslanců, když hlavním tématem mělo být právě majetkové příznání ministra zdravotnictví. Tento bod se nakonec zúžil na otázku rezignace nově jmenovaného ministra Vojtěcha na funkci v Krajské zdravotní v Ústí nad Labem. Hlavním tématem tak bylo zejména očekávání, kde KSČM opět upozornila na nedostatky a chybu vlády, která v podstatě čeká na vakcínu Sputnik V, až bude dodávána ze SRN. Další krok k naší zvýšené závislosti na německém sousedu. Naše upozornění, že každým krokem, které omezuje naše aktivity a přenecháváme je jiným, nám omezuje zejména ekonomickou suverenitu, která povede ke ztrátě suverenity státní. I když na čtvrtek byly svolány 3 schůze, tak jejich program byl projednán. Tedy včetně plánované náhradní schůze ke stavebnímu zákonu, kdyby ve středu nedošlo k jeho schválení.

V pátek byl opět ve znamení obstrukce, tentokrát od Lubomíra Volného, který ve třetím čtení při diskusi k zákonu o nepůvodních druzích po udělení slova vyčerpal celý čas, aby tak zabránil projednání jiných zákonů ve 3 čtení, včetně našeho zákoníku práce s 5 týdny dovolené. Rozšířil tak řadu těch, kteří jsou přesvědčeni, že obstrukci se u občanů více zviditelní.

Politický dopad jednotlivých kroků, jak vlády, tak Parlamentu, v tomto týdnu je pro Českou republiku zejména do budoucna velmi problematický, znamená potvrzení další podřízenosti naší politiky politice USA, resp. SRN. Omezení naší suverenity v rozhodování, které bylo potvrzeno odebráním licence tzv. Ruské škole při velvyslancetví RF v ČR, kdy měsíc před skončením školního roku jim byla odebrána akreditace školského zařízení.

Památník Lidice pod záštitou ministra kultury ve spolupráci s obecním zastupitelstvem Lidice pořádají pietní akt k 79. výročí vyhlazení obce Lidice opět bez přítomnosti veřejnosti, a to v sobotu 12. června 2021.

Na hromadný hrob zavražděných lidických mužů budou v dopoledních hodinách za zpívaných bezpečnostních opatření oficiálně položeny pouze věnce přeživších a nejvyšších státních představitelů.

K individuálnímu kladení květinových darů bude vyhrazeno celé odpoledne za předpokladu respektování vládních nařízení platných v den piety.

Z důvodu mimořádné situace je zrušen doprovodný program.

## Informace k individuální pietní vzpomínce KSČM a LKŽ

### k 79. výročí VYHLAZENÍ OBCE LIDICE sobota 12. června 2021 odpoledne

#### Doporučení – roušky sebou

**Ve 14 hodin shromáždění účastníků ke společnému průvodu  
ku hrobu Lidických mužů**

OV KSČM a LKŽ ze Středoč. kraje si vyzvednou objednané kytice za potokem /pod hrobem/ ve 13.30 hod.

**Položení věnců i rudých kytic ku hrobu - s patričními  
rozestupy**

**Položení kytic delegací LKŽ – u sochy Ženy s růží s pamětní  
deskou Lidických žen**

**Individuelní přechod k pomníčku Lidických dětí**

**Položení bílých kytic LKŽ k pomníku dětí**

